

subjekt	datum	č.j.	ID
ČIŽP	31.10.2008	ČIŽP/51/OOV/0610342.050/08/LJG	LA_08_123

Připomínky k NÁVRHU PLÁNU OBLASTI POVODÍ HORNÍHO A STŘEDNÍHO LABE

Krajský úřad Královéhradeckého kraje	č. úlo.
podatelna (1)	020/08
Dělna 30 -12- 2008	Zápis
	OK, 2008

Po přečtení dokumentu NÁVRH PLÁNU OBLASTI POVODÍ HORNÍHO A STŘEDNÍHO LABE (dále jen Návrh nebo Plán) vznáší Vodohospodářské sdružení Zlatý potok (dále jen Sdružení) následující připomínky:

- 1** 1) Nesouhlas s neustálým „předhazováním“ eventuální výstavby VN Mělčany na Dědině (zejména v textové části D. Plánu - Ochrana před povodněmi a vodní režim krajiny), ačkoliv rozhodnutím MŽP ze dne 24.4.2008 byla varianta C (tzn. VN Mělčany) v rámci řízení EIA zamítnuta.

Odůvodnění: Sdružení má za to, že není možné „donekonečna“ včleňovat do Plánu ta vodohospodářská řešení, které byly standartními postupy dle platných zákonů zamítnuty.

- 2** 2) Sdružení požaduje začlenění do Plánu v rámci protipovodňového opatření údolí vodního toku Dědiny a za účelem nalepšování stavů minimálních průtoků VN Skalka v původní navrhované podobě, tzn. o objemové kapacitě cca 10 mil. m³ vody.

Odůvodnění: Sdružení si je vědomo eventuálního zatopení větší části obce Masty, nicméně svým celkovým retenčním objemem cca 10 mil. m³ vody ve srovnání s donedávna protěžovaným návrhu VN Mělčany (pouze cca 4 mil. m³ vody) je toto řešení z hlediska komplexního řešení vodohospodářské problematiky výhodnější. Je schopno účinněji řešit zejména nalepšování velmi nízkých průtoků ve směru vodního toku, což je blahodárné nejen pro tzv. severní dobrašskou větev - Dědinu, ale především pro tzv. jižní opočenickou větev - Zlatý potok, jehož hospodářské (ale i vodohospodářské) využití je několikanásobně důležitější. Praktické hospodářské využití tzv. severní dobrašské větve je zanedbatelné. VN Skalka řeší navíc protipovodňovou problematiku obcí Podbřeží a Chábory.

- 3** 3) Sdružení požaduje začlenění do Plánu (případně jako i výhledové řešení) víceúčelové dílo VN Masty, jehož retenční objem vznikne po ukončení těžby ruly v lomu Masty. Toto řešení by bylo vhodné opět začlenit do Plánu v rámci protipovodňového opatření v údolí vodního toku Dědiny a za účelem nalepšování stavů minimálních průtoků.

Odůvodnění: Zcela analogické jako odůvodnění pro VN Skalka, pouze s téměř absencí demolice stávajících staveb a navíc s protipovodňovou ochranou obce Masty. Současně by se tím vyřešila rekultivace (event. revitalizace) po ukončení těžební činnosti v krajině.

- 4** 4) V případě Dědiny (kde se tomuto vodnímu toku věnuje v rámci Plánu značná pozornost, zejména pak v textové části D. Ochrana před povodněmi a vodní režim krajiny) Sdružení požaduje začlenit do Plánu komplexní revitalizaci krajiny povodí Dědiny, a to nejen vlastního hlavního toku, ale i všech jeho přítoků.

Odůvodnění: Sdružení považuje netechnická řešení (přírodě blízká opatření) úpravy krajiny daného povodí za účelem zadržování vody v krajině (remízky, vsakovací pásy, zakládání mokřadů apod.), za řešení zcela rovnocenné s čistě technickými opatřeními typu výstavba vodních nádrží. Navíc tato přírodě blízká opatření výrazně přispívají ke snížení plošné půdní eroze. Nicméně v kombinaci s případnou výstavbou víceúčelových vodních nádrží – popis dle bodu 2) a 3) – Sdružení zdůrazňuje, že je možné docílit optimálního komplexního vodohospodářského řešení nejen pro zmírnění maximálních průtoků (povodňových stavů), ale též smysluplného docílení nalepšování minimálních průtoků v období sucha a ve svém důsledku zachování biologické rozmanitosti nejen

ve vlastním toku Dědiny, ale také v okolní krajině.

Semechnice 23.12.2008

Za Vodohospodářské sdružení Zlatý potok

Jan Šauer
předseda



Vypořádání připomínek:

1. ANO

Akceptujeme. Ve všech částech Plánu oblasti povodí bude odstraněn název VN Mělčany. Dále je vodní dílo specifikováno jako suchý poldr.

2. NE

Výhledové vodní nádrže nejsou součástí Plánu hlavních povodí, ani Plánu oblasti povodí. Na základě zákona č. 254/2001 Sb. ve znění pozdějších předpisů §28a bude zpracován Generel území chráněných pro akumulaci povrchových vod a základní zásady využití těchto území.

3. ANO

Do OPŽP byla předána žádost na financování studie proveditelnosti přírodě blízkých protipovodňových opatření Dědina, které jsou součástí akcí protipovodňových opatření v Plánu oblasti povodí. V rámci výše uvedené studie bude tento požadavek řešen.

4. ANO

Připomínka je akceptována. V seznamu protipovodňových akcí (tabulka D19) jsou zařazena přírodě blízká protipovodňová opatření pod názvem „Dědina, Ledce - České Meziříčí“, „Dědina, České Meziříčí – Pulice“ a „Opatření v ploše povodí Dědiny“.